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Acta número 1/2022 

Comissió Permanent del Consell de la Formació Professional 

7 de febrer de 2022, 13.00 hores. Sala virtual 

Assistents: S’inicia la sessió a les 13.10 hores, sota la presidència de l’Im. Sr. 
Pau Gonzàlez Val, regidor d’Educació. Hi concorren les Sres. Maria Truñó 
Salvadó, comissionada d’Educació; Raquel Gil Eiroá, comissionada 
d’Ocupació; Imma Delgado Álvarez, representant del grup municipal del PP; 
Sandra Escapa, representant de la Regidoria d’Infància, Joventut, Persones 
Grans i Persones amb Discapacitat; Marta Carranza, del Consell Escolar 
Municipal; Anna García Escrig, representant del Consell Educatiu de Sant 
Andreu; Gemma Verdés Prieto, cap de la Direcció d’Ensenyaments 
Postobligatoris i de Règim Especial del Consorci d’Educació de Barcelona; 
Paco Ramos Martín, director executiu d’Estratègies de Foment d’Ocupació de 
Barcelona Activa; José Antonio Andrés Villena, del Departament d’Educació; 
José Luis Durán Moyano, director de l’Institut Escola del Treball; Neus Pons 
Pena, directora de la Fundació BCN Formació Professional; Iris M. Molina 
Ávila, responsable del Departament de Coneixement i FP i representant de 
Foment del Treball; Jesús Martín, de la Unió General de Treballadors (UGT); 
Rodrigo Plaza, representant de Comissions Obreres (CCOO); Lluís Vila Prat, 
president de la Federació de Pares i Mares d’Alumnes d’estudis sufragats amb 
fons públics no universitaris (FAPAES); Isabel Moreno, de la Direcció 
d’Educació; i amb la presència de la secretària del Consell, la Sra. Marta 
Carranza, que certifica, i la Sra. Laia Herrera, secretaria tècnica. 

Excusats: Joan Ramon Riera, regidor d’Infància, Joventut, Persones Grans i 
Persones amb Discapacitat. Féix Ortega, director general de Barcelona Activa; 
Javier Villamayor Caamaño, de l’Àrea de Desenvolupament Econòmic de la 
Diputació de Barcelona. 

S’inicia la sessió a les 13.00 hores i la secretària del Consell, Sra. Marta 

Carranza, anuncia que si no hi ha cap inconvenient per part dels 

assistents es gravarà la sessió. 
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1. Benvinguda del regidor d’Educació  

El regidor d’Educació, Sr. Pau González, dona la benvinguda a totes les 

persones assistents. Proposa un canvi en l’ordre del dia atès que el Sr. 

Mohedano de l’Agència Pública de Formació i Qualificació Professionals de 

Catalunya encara no s’ha connectat.  

2. Aprovació de l’acta de la sessió anterior:  

El regidor d’Educació, Sr. Pau González, explica que l’acta de la sessió anterior 

es va aprovar a la reunió plenària del passat 1 de desembre a l’Institut dels 

Aliments i que si ningú té cap comentari donaria pas al següent punt de l’ordre 

del dia.  

3. Presentació de la nova secretaria del Consell de la Formació 

Professional de Barcelona:  

El regidor d’Educació, Sr. Pau González, explica que han acabat els tràmits per 

nomenar Marta Carranza, secretària del Consell Escolar Municipal, secretària 

del Consell de l’FP. Aquest nomenament ja és una realitat i a partir d’avui Marta 

Carranza exercirà de secretària amb el suport de Laia Herrera, que continuarà 

fent les tasques de secretaria tècnica.  

El regidor afirma que combinar les dues secretaries generarà sinergies molt 

interessants i donarà una visió d’integralitat a totes les etapes educatives i 

formatives, des d’una perspectiva de l’educació al llarg de la vida.  

Pau González dona la paraula a Marta Carranza.  

Marta Carranza agraeix l’encàrrec i reitera que la voluntat és fer més integral la 

relació amb la comunitat educativa de la ciutat i l’ecosistema de l’FP.  

4. Informació actualitzada dels grups de treball.  

El regidor d’Educació, Pau González, dona la paraula a Laia Herrera de la 

secretaria tècnica.  

Laia Herrera explica que s’estan portant a terme els dos grups de treball 

previstos per a aquest curs. Que en el cas del GT de refer trajectòries i abordar 

l’abandonament educatiu, han fet dues sessions i que hi han participat una 

desena de persones. Pel que fa al GT de planificació de l’oferta, explica que 

aquest grup està més concorregut, que en formen part més d’una vintena 

d’entitats, i que demà mateix hi ha prevista la tercera sessió en la qual es 

parlarà de sectors econòmics emergents a través de la 

Fundació BCN Formació Professional. Que tots dos grups estan tenint bones 
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valoracions per part dels participants i que és important destacar la qualitat de 

les ponències presentades. 

També explica que s’està treballant una eina informàtica per poder fer 

seguiment de les propostes fetes en els anteriors grups i així poder retre 

comptes dels avenços fets. 

5. Presentació de l’Agència Pública de Formació i Qualificació 

Professionals de Catalunya i IV Pla general del Sistema de Formació i 

Qualificació Professionals de Catalunya (2021-2023) 

El regidor recorda que es tenia pendent trobar un espai per presentar i parlar 

sobre la creació de l’Agència Pública de Formació i Qualificació Professionals 

de Catalunya i les seves línies de treball.  

Recorda que l’Agència FPCAT és un organisme autònom de creació recent, 

adscrit al Departament de la Presidència, que coordina la formació professional 

(FP) inicial, gestionada pel Departament d’Educació, i l’FP per a l’ocupació, que 

ofereix el Departament de Treball, Afers Socials i Famílies. A més, en aquest 

organisme també hi participen el Departament d’Empresa i Coneixement, així 

com els agents socials i empresarials més representatius de Catalunya, que 

formen part de la Comissió Rectora del Sistema de Formació i Qualificació 

Professionals, l’òrgan responsable de la planificació estratègica i l’avaluació de 

les polítiques públiques del sistema. Creu que el naixement de l’Agència és una 

bona notícia. I una peça fonamental en l’arquitectura institucional de la formació 

professional al nostre país. I pensa que compartir aquest espai amb el 

responsable de l’Agència pot ser molt interessant.  

El regidor d’Educació, Pau González, dona la paraula a Fabià Mohedano, 

president executiu de l’Agència.  

Fabià Mohedano presenta el sistema de formació i qualificació professionals de 

Catalunya (FPCAT) 2020-2030 (s’enviarà presentació als i les assistents). 

Un cop acaba la seva intervenció s’obre un torn de paraules, en el qual els 

membres del Consell demanen aclariments sobre alguns dels continguts 

presentats pel ponent. 

 

6. Ordre del dia del Plenari del Consell de l’FP. Pau González 

Es proposa que la propera sessió plenària prevista per al 9 de març tingui com 

a punt central de l’ordre del dia la presentació de les línies de treball del nou 

Pla director de l’FP de Barcelona que s’està elaborant des del Consorci 

d’Educació de Barcelona.  
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7. Precs i preguntes. Pau González 

 

Pau González dona pas al darrer punt de la sessió de precs i preguntes.  

Si no hi ha més intervencions, conclou la sessió.  

El regidor dona les gràcies als assistents.  Recorda que la propera sessió plenària se 

celebrarà abans de Setmana Santa.  

 


